

百年国槐遭砍,四个月没说法

律师称,除了执法部门处罚,树主人也有权向开发商索赔

为了给被开发商砍伐的4棵老树讨个公道,家住历城区张马屯村的吴茂水几乎跑断了腿。吴茂水位于张马屯村的老屋里曾种有4棵老树,今年4月份被开发商砍伐,通报给相关部门后,只有一棵树的处罚已经执行,其余3棵树如何处理仍未落实。

文/片 本报记者 任磊磊 见习记者 刘飞跃

百年老国槐曾有人出价20万

26日上午,吴茂水带记者来到了自己位于张马屯村的老屋旧址。如今的旧址上已经是一片工地,吴茂水指着工地上几棵大树说:“以前我家的几棵大树就在这旁边,现在都被工地侵占了。白色的圆柱桶处就是百年国槐的大概位置。”

吴茂水告诉记者,他住的老屋是奶奶留下来的,搬迁前一直在此居住。

老屋外种植了4棵老树,最年长的国槐树龄已有120年左右,另外一棵国槐和一棵杨树也有六七十年树龄,还有一棵梧桐树有20多年树龄。

今年4月2日,吴茂水接到邻居电话说,他家的老国槐被砍了。吴茂水赶紧赶到工地现场,发现几棵老树都被砍倒在地。吴茂水立刻向历城区园林局反映。不料,第

二天,他发现120年的老槐树竟然被扒了皮。当时,园林部门来看过后,很遗憾地告诉他,这棵树没法救活了。

“我对这些树都很有感情,曾经有章丘的一个开发商开价20万要买老国槐,我都没有卖。”吴茂水为了保护百年老国槐,曾于2005年向历城区园林局申请对树备案,但手续一直没办下来。



图片中白色圆柱桶处就是百年国槐原来的大概位置。

四棵被砍老树仅一棵执行处罚

“出了这样的事情,我想为这4棵老树要个说法。”吴茂水说,从4月份至今,他多次拨打相关部门电话,最后得到的说法是,其中一棵小的国槐已经执行了处罚,其余3棵树的处罚一直未落实。

26日,记者从历城区城管执法局确认,目前城管执法局已经处理了其中一棵树的处罚,该处罚书于4月份转到城管部门,

5月12日出具的处罚决定书,对砍伐古槐的开发商处以18000元罚款。6月10日,开发商缴纳罚款,案子结案归档。其余3棵树的处罚情况,该工作人员表示,还需要进一步落实后才能给予答复。

记者从园林部门出具的文件上看到,负责张马屯村建设的开发商属于济南信豪房地产开发有限公司。园林部门曾对其下达

了违规砍伐树木的认定通知。

历城区园林局工作人员告诉记者,根据《城市绿化管理条例》,任何单位和个人都没有权力砍伐树木。根据规定,对于违规砍伐树木的情况,将根据树木价格的3-5倍罚款,7天之内将有反馈,但因为园林局没有执法权限,所以处罚具体执行均会转到城管部门。

律师观点

处罚与居民索赔不矛盾

连日来,记者试图联系开发商,但无论是售楼工作人员还是公司工作人员,都不能说出具体地址。接听电话的工作人员也只是表示,相关负责人没有上班。据执法部门最新消息,他们准备本月28日再赴张马屯村施工现场,与开发商进行沟通,并采取相应措施。

对于开发商乱砍树的行为,张马屯村的村民都

很气愤。记者了解到,开发商除了要接受必须的处罚外,大树的所有人吴茂水也可以要求赔偿。

山东舜启律师事务所律师孟宪强表示,吴茂水可以主张自己的权利,向法院提起诉讼。孟宪强告诉记者,这4棵大树生长在公民家里,由公民进行种植、管理,而且没有通过法律途径被鉴定为文物,因此属于吴

茂水的个人财产。按照《中华人民共和国民法通则》规定,所有人依法对自己的财产享有占有、使用、收益和处分的权利。

“开发商在未经所有人同意的情况下,擅自砍伐老树,对居民的财产造成了损害,居民有权利要求其赔偿损失。这和相关部门对其处罚是并行不悖的。”孟宪强说。

特聘全国高考顶级专家

2015年高考命题趋势解读及高考真题解析公益讲座9月6日盛大开讲

剖析历年高考真题 权威传授备考秘诀

2015年高考马上拉开战幕,几十万考生即将发起对梦想的冲刺,在这个关键时刻,最大限度知晓2015年高考命题趋势,从往年真题中剖析各考重难点,对于2015年即将高考的考生来说无疑是至关重要的。“现在我们是高三家长了,肯定着急了解高考考什么,我们该从哪里使劲?”一位学生家长表示。

为了及时帮助每位2015年参加高考的学生和家长明确2015年高考命题趋势,将于9月6日举办2015年高考命题趋势解读及高考真题解析公益讲座,邀请国内权威

高考研究专家结合往年真题背后的秘诀,集几十年备考经验,通过解析高考真题及2015年命题趋势,让学生明晰备考方向与重难点,全力冲击2015年高考。

全国高考顶级专家王燕谋再次莅临泉城

到了高三,考生即将面临的考试不再是阶段性知识点的考察了,而且也不是简单的知识掌握程度考察了,而是综合能力,尤其是思维能力、学习能力的考察。因此要有真正的名师指点,在关键时刻要给考生指出正确的备考方向。

什么样的老师才能算是真正的名师?能称之为名师的,必须

是连续多年参与全国《考试大纲》修订,对新课改下的高考备考有独到见解,将对2015年高考考情、命题原则、命题趋势等有深入研究和解读的教学专家。他们能够在复习备考中,对考生进行点睛指导,帮助考生在短时间内精确把握命题方向,明确命题考查范围,快速提高得分几率。而本次讲座邀请的王燕谋教授正是多年参与高考命题和阅卷的顶级教师,将通过历年真题的权威分析,帮助家长解读高考的最新变化,将以高考重要考点为切入点,破解审题方法,解题规律和应试技巧,快速拿下得分点,成功考取理想高校。

精彩解析高考真题 权威传授备考秘诀

历年真题可以毫不夸张地说是准备高考最宝贵的资料,但是很可惜的是,很久以来很多同学对真题的重视和研究不够,每年那么多命题组专家一年只专心出一套真题,题目出得不可谓不精,处处陷阱,题题要命。另外,高考文章的选材特点都有承继性,句子的复杂程度,文章的难度和常考的领域都有重复性,所以精读真题,深入分析高考真题非常有针对性,是高考制胜的捷径。

总之,千万不要忽略了历年真题的作用,把它利用好,能带来事

半功倍的效果,对真题的使用应该是多层次的,彻底的,全方位的,在复习的过程中,很多考生都不知道如何利用真题来提高自己的作战技巧,取得较好的复习效果。本次讲座,高考命题专家将对历年高考真题层层抽丝剥茧,让你了解高考各知识点的考试频率,考试方式,方法等,提前落实,少做无用功。

本次讲座将通过高考命题方向的把握和考点的提炼,帮助考生提前认知高考特点,让考生知道高考考什么,怎样考,增强学习的实效性,然后帮助考生瞄准高考考查重点,详细梳理,从而有的放矢,精准聚焦,快速提分。抢座热线:0531-67898175。

2015年高考命题趋势解读及高考真题解析齐鲁行



解读2015年高考政策! ——命题专家解读2015年高考政策方向和考查重点!

政策

名师

名师云集打造状元 ——40年经验的高考研究专家亲临主讲,名师一点,胜过苦读三年!

撷取高考真题精华 ——现场总结3到5年常见高频考点,层层抽丝剥茧,为您解析高考真题的奥秘之处!

真题

备考

掌握备考技巧效率高 ——顶级名师多年高考备考技巧倾囊相授,2015年突出高考重围,绝杀“黑色六月”!

报名热线:(0531)67898175

讲座时间:9月6日上午8:30(周六) 地址:山东剧院(济南市市中区文化西路117号)